



Художничката Калина Тасева, която нарисува една от най-известните картина с образа на Апостола, ще гостува в галерия „Пролет“

Петък, 28 Януари 2022

Голямата българска художничка Калина Тасева, благодарение на която поколения българи познават и помнят образа на Апостола в картината ѝ “Левски пред съда”, ще представи новата си изложба живопис в галерия „Пролет“.

Откриване на експозицията е на 31 януари 16.30 - 19.30ч., при спазване на всички мерки.

Изложбата може да се разгледа до 27 февруари.

Важно място в изкуството на Калина Тасева заемат голямоформатните исторически композиции, портрети на комити и женски образи, символизиращи Освобождението. Тези произведения излъчват силата на себеотрицанието, на готовността за саможертва в името на свободата. Калина Тасева създава едни от знаковите исторически образи в българското изобразително изкуство.



Сред вглеждането в историята и в нейните герои, пейзажът винаги намира място. Мощни и категорични, романтични и нежни, тъжни и тревожни, сурови и експресивни, пейзажите на Калина Тасева са създадени със замах и с чувство. В тях отново е изобразена България, една тайнствена магическа земя, изпълнени с история, митология и легенди.

Изложбата на голямата българска художничка Калина Тасева представя над 90 живописни творби, създадени в периода 1954-2008 г., собственост на СГХГ, НХГ, художествените галерии в Благоевград, Велико Търново, Габрово, Добрич, Казанлък, Карлово, Кюстендил, Ловеч, Пазарджик, Перник, Плевен, Русе, Силистра, Сливен, Ямбол, както и на авторката. Ретроспективният характер на експозицията очертава богат артистичен път, който преминава през разностранна и динамична творческа активност.

Калина Тасева е родена през 1927 г. в София. Завършва живопис в Художествената академия в София през 1952 г. при проф. Дечко Узунов и проф. Илия Петров. Член на Съюза на българските художници от 1953 г. Избрана е многократно в ръководството на Съюза на българските художници. От 1984 г. е член-кореспондент на Съюза на австрийските художници "Кюнстлер Хаус", Виена. Носител е на множество престижни отличия, сред които са наградите: „Владимир Димитров – Майстора“, 1974 г., „Захари Зограф“, 1975 г., награда на Второто триенале на реалистичната живопис, 1976 г., „Никола Петров“, 1999 г.; както и ордени: Народна република България – първа степен, 1984 г., „Св. Св. Кирил и Методий“ – първа степен, 2008 г. Творбите на Калина Тасева са собственост на НХГ, СГХГ, художествените галерии в страната и частни галерии у нас и в чужбина, сред които колекциите на проф. д-р Петер Лудвиг /Германия/, на г-н Юго Вутен /Белгия/, на акад. Светлин Русев /София и Плевен/.